

泰安旅游“春”来早

春节黄金周期间，138.95万人次为泰安带来旅游消费13.02亿元

◆热闹喜庆的猴年春节假期已悄然离去，旅游的热潮仍在升温。2016年春节假日期间，泰安市旅游产品特色鲜明、氛围浓郁热烈、市场不断扩大，实现了2016年全市旅游业首季“开门红”。

据统计，春节黄金周期间，泰安市共接待国内游客138.95万人次，同比增长15.63%，实现国内旅游消费13.02亿元，同比增长16.56%。泰山火车站到达旅客42916人，发送47744人。高铁泰安站到达旅客35000人，发送旅客53000人。全市旅游市场秩序良好，没有发生重大旅游投诉和旅游安全事故。

□ 本报记者 郝莉
本报通讯员 王瑜

贺年会——带动旅游消费“红红火火”

春节假日期间，泰安市积极开展2016年“好客山东贺年会”活动，以满足人民群众多样化、多层次的年节旅游消费需求为出发点和落脚点，深入挖掘泰安民俗文化，推出一批地方特色鲜明、群众喜闻乐见、年味浓郁的民俗文化活动，开发特色旅游产品，丰富节日旅游市场供应。

旅行社、星级饭店、星级餐馆、旅游景区等旅游企业本着让利于民、互惠互利的原则，积极开展节日促销活动，泰山景区、方特欢乐世界、泰山花样年华、泰山温泉城、徂徕山滑雪场等景区纷纷策划举办一系列特色突出、年味浓郁、参与性强的冬季旅游项目，推出多项优惠促销活动，吸引游客“既进山又进城”，游泰山、逛方特、泡温泉、玩滑雪、享美食、乐购物，形成“山、城”旅游互动发展良好局面。

节日期间，全市旅游市场供需活跃，景区和酒店处处爆满，各大商场人头攒动，交通客运强劲增长，文化娱乐消费大幅升温，乡村旅游备受市民青睐，充分体现了旅游业“一业兴促百业旺”的联动效应。

温泉、滑雪、民俗——特色冬季产品备受游客青睐

春节期间，泰安市精心策划推出的“泡温泉+滑雪”、“主题乐园+风景名胜”等冬季特色旅游产品受到广大游客追捧。温泉、滑雪、民俗旅游等成为泰安市冬季旅游的主打产品。温泉旅游持续火爆。“坐拥山林、泡汤赏景”，泰山温泉城强力引爆春节假日旅游市场。节日期间，景区客流量每天平均近4000人，不仅有省内各地的游客，从北京、天津、河北、河南等地赶来体验的游客也不少。泰山温泉城的客房、汤屋预订一空，齐全的设施和热情的服务都让游客感受到家的温馨。春节期间，泰山温泉城共接待游客2.75万人次，实现旅游收入216万元，同比分别增长5.24%和9.1%。

滑雪旅游渐入佳境。徂徕山冬季滑雪旅游独树一帜，经过多年特色化打造和基础设施的不断完善，已成为泰城游客和中西部游客体验冰雪世界的不二选择。春节期间，徂徕山滑雪场累计接待游客达8828人次，实现旅游收入77.96万元，同比分别增长20%和23.68%。

民俗旅游更添魅力。各县(市、区)、各旅游景区都推出了一系列游园、庙会、灯会、花会、民俗文化周等丰富多彩民俗主题活动，为春节旅游增添更多喜庆，营造浓厚“年味”，奉上丰盛文化旅游“大餐”。其中，泰山景区推出的新春祈福活动，吸引游客和市民纷至沓来，形成了香客流与游客流交织的兴旺局面。正月初一，岱庙游客量21.15万人次；正月初三，泰山进山游客人数达到4.03万人次，是春节黄金周游客人数最多的一天。

自驾游自助游——散客占全市接待总量的90%

随着私家车的普及以及旅游网络预订的便捷，大量旅游者以背包游、结伴游、家庭游等

散客的形式加入到旅游行列，并成为假日旅游的主流。据调查问卷显示，假日期间，散客旅游者约占全市接待总量的90%。

自驾游持续升温，特别是大年初四、初五，全市主要景区、饭店的停车场爆满，通往景区的道路上，各种车辆络绎不绝。大年初四，来自江苏徐州的30余辆自驾车来到东平水浒影视城祈福许愿，以家庭为单位的自驾游团队随处可见，节假日期间，济菏高速东平七座以下车流量达5.6万辆次。网上预订十分火爆，春节前，30%游客在节前就预订了门票、客房等项目。游客逗留时间大幅增加，登泰山、玩方特、泡温泉、看演出吸引游客流连忘返，有65%左右的游客选择了过夜游，有效带动了“吃住行游购娱”各个环节的消费。丰富的旅游线路，便利的交通条件，优惠的旅游产

品，完善的接待设施，让泰安逐渐向国内外著名旅游目的地城市迈进。

为了给自驾、自助游客提供更加便捷的服务，泰安市今年继续深入开展“好客泰山人·满意在泰安”旅游满意度提升工程，为游客提供热情、周到的服务。针对春节假日旅游市场热点集中的特点，市假日办早准备、早安排、早部署，扎实做好春节假日旅游各项准备工作。节前，市旅游局联合有关部门，单位开展旅游安全大检查和市场秩序综合整治行动，进一步优化旅游市场秩序。假日期间，泰城旅游“窗口”单位干部职工坚守岗位，市假日办坚持24小时值班制度，全市旅游市场整体运行安全平稳、秩序良好，真正让泰安春节旅游实现了“平安旅游”。



□记者 刘培俊 通讯员 秦会勇 侯飞 报道
“过年好，给您拜年啦，感谢您对城市管理工作的支持。”近日，泰安城管局组织千名队员在辖区内开展给经营业户拜年活动，送上新年祝福，开启新年和谐城管第一步。

党员服务队深入企业送温暖

□记者 姜斌
通讯员 袁文涛 魏文婷 报道

“猴年第一个工作日，你们冒着零下7摄氏度的寒冷，送来的不只是温暖和真诚，还有最好的服务，真是太感谢了！”2月15日，山东石横特钢集团有限公司副总经理尚振军，对上门服务的国网泰安供电公司彩虹共产党员服务队赞不绝口。

春节过后，泰安各企业都陆续开工生产，用电负荷大幅上升。针对这一实际情况，国网泰安供电公司坚持以客户需求为导向，组织彩虹共产党员服务队开展了为期10天的“电力送温暖·上门纳谏言”服务活动。服务队深入全市155家高危及重要客户，了解用电需求，倾听客户呼声，帮助解决用电方面的问题。

国网泰安供电公司详细了解各企业生产经营状况，询问客户用电需求和用电方面的困难和问题。

组织专业人员深入企业生产车间，全面了解和准确掌握各企业的生产情况、用电负荷情况、近期和长远企业发展用电规划。同时征求客户对供电服务、供电质量、供电可靠性等方面相关问题的意见和建议，并向客户介绍供电政策，宣传安全用电知识，对客户安全用电、科学用电提出合理化建议，鼓励客户科学、合理、节约用电，降低生产成本，增加企业效益，增强市场竞争力。

在问需求、纳谏言的同时，彩虹共产党员服务队利用自身“专业、高端、精湛”的技术优势，为企业大客户提供现场服务，帮助和指

导客户及时发现和尽快消除用电设备隐患，保证设备可靠运行和企业安全生产。当天服务队人员分头走访大客户19家，及时帮助和协调解决用电方面的问题3项，征集客户意见和建议5项，帮助客户查处用电设备隐患2处。

据了解，今年国网泰安供电公司着力提升彩虹共产党员服务队服务质量，发挥技术、资源、服务优势，建立全市35千伏及以上重要客户服务档案。

实施定人、定期、定制的“三定”服务制度，实施客户用电安全评估，建立客户“四色”安全等级档案，开展客户安全评级工作，为客户提供设备健康状态带电红外监测、节能服务咨询、优先应急处置等增值服务，提升大客户客户服务感知度和满意度。

春节期间安全生产形势平稳

□记者 曹儒峰 通讯员 李强 报道
本报泰安讯 春节期间，泰安市安全生产形势总体稳定，全市工矿商贸企业未发生生产安全事故，未发生旅游安全事故和森林火灾事故，各

行业领域未发生较大以上事故。春节前，泰安市政府办公室专门下发通知，要求各级各部门各单位严格执行节日值班和领导带班制度，落实值班工作岗位责任制，实行“日报告”“零报告”制度，确保节日期间信息联络畅通。节日期间，各级各部门制定了值班表，严格实行由领导同志在岗带班的值班制度和安全生产情况专报制度，并制定和完善了节日期间的安全生产事故应急救援预案，确保一旦发生事故或重大险情，及时启动应急预案组织实施有效救援和处置。据不完全统计，春节期间泰安市共组织检查组、督查组428个，检查生产经营单位2350余家，督促整改事故隐患3420余处，有效地防范了各类事故的发生。

追逃专项行动俩月 333名网上逃犯落网

□记者 刘涛 通讯员 宋涛 报道
本报泰安讯 自2015年12月1日，泰安市公安局组织开展追逃专项行动以来，截至2016年1月31日，全市共抓获各类网上逃犯333名。

其中本地抓获216名，外地协助抓获117名，抓获2014年前上网历年逃犯64人，历年命案逃犯1名，外地上网历年逃犯17人，省督逃犯4人，市级通缉令逃犯18人。

据了解，2015年，泰安市在全省范围内率先开展了市级公开通缉制度，在全市范围内16批次，对全市61名涉嫌故意伤害、寻衅滋事、非法拘禁等涉黑涉恶逃犯进行了公开通缉追捕。

市级通缉令制度实行以来，已抓获60名被通缉逃犯，抓获率98.4%，其中有34名被通缉逃犯迫于公安机关震慑及舆论压力投案自首，追逃专项行动取得显著成效，目前仅有肥城市公安局通缉的一名逃犯未到案(嫌疑人许保华，男，41岁，江苏淮安市楚州区建淮乡渠南村人，因涉嫌容留卖淫罪于2015年9月14日被上网追逃)。

对公开通缉未到案的犯罪嫌疑人，警方将进一步加大追逃力度，依法采取更强有力的缉捕措施和手段，尽快将其抓获归案，绝不让其逍遥法外。

新泰今年集中清理空闲土地

□记者 刘培俊 通讯员 侯仁涛 报道
本报新泰讯 为进一步推进空闲土地清理工作，新泰市将以开发区为试点，开展清查清理，以此推动全市空闲土地清理，并拟定成立新泰市国土资源局空闲土地清理工作组和开发区空闲土地清理工作组，目前两工作组已经研究通过正式成立。

新泰市国土资源局先后对开发区20余家企业空闲土地进行了实地调研，对调研的空闲土地逐宗研讨，初步拟定处置方案。



□记者 曹儒峰 报道
2月7日，东平县水浒影视城2016年春节大庙会火爆开启。此次庙会以“过最有年味的大年，逛最传统的庙会”为主题，从2月7日至13日，历时7天。
图为2月7日，庙会演员给大家拜年。

降低出行成本 搭建沟通桥梁

泰城实现城乡公交全覆盖

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 徐峰

1月15日，伴随泰安至良庄城乡公交线路的开通，泰城正式实现了城乡公交全覆盖。这不仅给当地百姓出行提供了便利，还为城乡间人员往来、经济交流提供渠道。

出行成本减少 城乡走动更加频繁

1月28日一大早，家住泰城的王慧手提着生日蛋糕，登上了219路公交车。今天是她婆婆的70岁生日，她要赶回老家为老人祝寿，这已是她半个月来，第二次回家看望老人。要是倒推到半个月前，她可不是这样。

王慧的老家住于良庄镇上，距离泰城约有30公里。过去，从良庄到泰城的客车一天只有几班，每次回家，她都要赶最早的那班客车，在家待不了几个钟头，就匆匆赶回。有时，为了赶车，她甚至连饭都来不及吃，“每次回家，就像逃荒，来去匆匆。”王慧感叹说，由于交通不便，她回老家的次数屈指可数，更多的时候，她会通过电话向老人嘘寒问暖。

1月15日，泰城通往良庄的公交车正式开通，这让王慧喜出望外。开通当天，她就体验了一把。现在回想当时乘车的感受，她用舒服、方

便、实惠来形容。的确，该线路运行的所有公交车辆全部是纯电动公交车，不仅噪声小、还环保，人坐在上面既舒适又安全。

为了方便乘客出行，新线路采取双向对发循环运营，发车时间为早6点，晚6点，每半小时一趟，“现在在我回老家，终于不用再赶了。”王慧高兴地说。

当然，让她兴奋的还不止于此。她告诉记者，过去，她回趟老家单趟要花13元，现在一个来回才花6元，出行成本的降低，让她这样的普通老百姓更愿意走出家门。

据了解，自2014年城乡公交开通以来，已累计运送旅客450万人次，为广大城乡居民节省出行费用3100余万元。

城里人下乡赶大集 土特产卖到城里来

和王慧一样，早早赶来乘坐219路公交车的还有50岁的刘晓花，今天是良庄镇大集，她想下乡买点新鲜蔬菜。但令记者不解的是，城里的菜市场到处都是，为啥她偏偏要到乡下购买？

原来，良庄镇农业发达，在全镇9.2万亩的耕地上，蔬菜面积就达7万余亩，其中蔬菜、西瓜最负盛名，被评为国家A级绿色食品，远销东北、内蒙古、西安等地。为了能吃上正宗的良庄蔬菜，刘晓花这次

特意乘坐公交到镇上购买。她告诉记者，自从城乡公交开通以后，像她这样专门到乡下购买土特产的城里人越来越多，“说到底还是城乡公交为我们提供了这种便利。”她笑着说。

的确，城乡公交的开通，使城乡间的距离变得不再遥远，城乡间的互动更加频繁。

家住徂徕镇许家庄的邢代廷就是受益者之一。该村以盛产黄金梨闻名，随着城乡公交的开通，不少城里人开始频繁到访于此。邢代廷就瞅准了商机，开始大量收购农户的黄金梨，并将自家的小卖铺变成了该村一个黄金梨销售点，不少泰城居民慕名而来。据他介绍，他一年仅销往泰城的黄金梨就达上千箱，收益颇丰。

而与邢代廷不同的是，也有不少乡村居民选择带着土特产乘坐公交到城里卖。1月29日，记者在乘坐从徂徕到泰城的206路公交车上，就看到这样一幕：几名来自土门村的村民，带着几篮子笨鸡蛋要到城里集市上卖，他们说乡下的鸡蛋在城里不仅受欢迎，价格还高。这种方式虽然看上去有些老土，但足以看到城乡公交的开通给城乡带来的变化。

城乡互动 带动旅游热

当然，城乡公交给城乡带来变化的还不只这些。徂徕镇作为一个以发展旅游为特色的乡镇，近年来，通过乡村旅游的开发建设，涌

现出了一批像徂徕温泉城、徂徕滑雪场等在泰安当地甚至全省都很有名气的景点。

伴随城乡公交206路的开通，该镇的乡村旅游又迎来了发展新机遇。以徂徕温泉城和滑雪场为例，206路公交车正好途经这两个景点，无形中给它们带来了发展动力。

“城乡公交的开通直接带动了我们对学生市场的开发。”徂徕滑雪场一名张姓负责人告诉记者，“原先我们的学生客流一年不到3000人，现在几乎翻了一番，其中有近三分之一的客流是城乡公交的开通带来的。”而来自徂徕温泉城的童姓负责人则经常看到有旅游团直接带游客乘坐公交车来景区。他表示，城乡公交给景区带来的收益越来越明显。

同样受益的还有来自良庄镇的德莱美庄园。该庄园现有面积200亩，以发展草莓采摘为主，据庄园负责人陈峰介绍，城乡公交219路的开通，预计未来将给园区带来3000人—5000人的客流量，按一人一百元的消费计算，一年至少能给企业带来30万元—50万元的收益。

随着越来越多的城里人不断涌向农村，一些餐饮、旅馆等服务行业开始发展起来。良庄镇的高胡庄正利用本村石头房的优点，发展成为“石头部落”。游客可住在上世纪六七十年代的石头房里，体验农村生活。该村村民王夫华瞅到了发展商机，准备将自家的院子改建成旅馆，前几天他才刚刚找人为旅馆起好了名字，准备大干一场。